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Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Köszöntő
Irta: Huber Imre, a kegyesiendi 

reálgimnázium igazgatója.

Csonka vármegyénk sors­
csapásoktól eléggé sújtott 
határvárosa ünnepre készül.

A magyar kultúra legfőbb, 
legnagyobb apostola: gróf 
Klehelsberg Kuné vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter ur érkezik körünkbe.

Amily határtalan nagy a 
szeretet és lelkesedés, mely 
őt, a nemzeti nevelés nagy 
reformátorát, körülveszi, oly 
mélységes fájdalom hatja át 
valónkat, mert szégyenkez­
nünk kell, mikor számon kéri 
városunk kulturális állapotát.

Ó, aki a magyar kultúra, 
a szellemi élet legkisebb zugát 
is ismeri, aki nagy tudásával, 
széleskörű tapasztalataival azt 
szolgálja is, aki saját útmuta­
tás alapján megalkotott szel­
lemi és kulturális nemzeti 
kincsünket bátran merte meg­
mutatni a bámuló külföldnek 
s nagy dicsőséget szerzett az 
árván álló Hazának, — mit 
fog gondolni, mit kell éreznie, 
ha megnézi iskoláinkat kivül- 
belül, megtekinti felszerelései­
ket? Elszorul az ember szive, 
ha látja ezeknek antihigienikus 
és antiszociális állapotait, mi­
kor még most is láthatók, 
érezhetők a háború, a meg­
szállás emlékei.

Édes Istenem! Hol van az 
a nem is olyan régi idő, mi­
kor városunk, az ország ha­
sonló népességű kisvárosai 
között kulturális tekintetben 
az elsők között volt? Amikor 
egy gimnázium, egy felsőke­
reskedelmi iskola, egy polgári 
fiú- és két leányiskola, egy 
állami és öt felekezeti elemi 
iskola, három ovoda szolgálta 
az izig-vérig magyar közok­
tatást.

Szolgálja ma is, de hol és 
hogyan ? Azon időben az ifjú­
ság száma fele annyi volt, 
mint most. Akkor az iskolák 
befogadó képessége elég volt. 
Ma nem elég, még a terv­
szerűtlen foltozgatás sem se­

gített. Legtöbbjének még ak­
kora udvara sincs, hogy óra­
közökben a növendékek ké­
nyelmesen elférhetnének.

Kegyelmes Uram ! Egy pil­
lantás a Rákóczi ucca végére 
és . . . minden érthető. Az a 
sorompó, melyen át csak a 
túlsó részi testvéreink sóhaja 
röppen át, szegényitette le 
városunkat, a polgárságot; az 
a sorompó öli meg iskoláink 
és egyéb kulturális intézmé­
nyeink életerejét; az a so­
rompó nem engedi át az itteni 
kényszer mozdulatlanságot fel­
frissítő energiát.

A magyar tanügy ezen ha­

társzélre kitolt munkásai néma 
ajakkal szemlélnek, tűrnek, 
dolgoznak, mint Kegyelmes 
Uramnak hü katonái, helyt­
állnak érzéssel, buzgósággal 
azért az ifjúságért, mely az 
általuk téglánként lerakott 
pilléreken felépülő jövő bol­
dogságát fogja élvezni.

Kegyelmes Uram! Segítsen 
ezen munkánkban, karolja át 
jóságos kezével ezen szeren 
csétlen város ifjúságát, tudatos, 
a messze jövendőt, a szebb 
jövőt meglátó szemsugara 
adjon a kitartásra erőt.

A magyar kultúra első, 
nagy vezérét Isten hozta!

6rdf Klehelsberg Huni roll. És hfizobt. mniszter 
június 13-ihi hivatalos látogatásának programja
A miniszter jun. 13-án a reg­

geli személyvonattal érkezik kísé­
retével Sárospatakra. Érkezés után 
a vármegye főispánja s a köz 
igazgatási hatóságok vezetői tisz­
telegnek a szalonkocsiban a mi­
niszter előtt, aki fél kilenc órakor 
kiszállva a szalonkocsiból, fogadja 
az állomás perronján felfejlődött 
levente diszszázad tisztelgését s a 
vármegyei, valamint a járási test- 
nevelési felügyelő jelentkezését. 
Sárospatak nagyközség nevében 
a községi főbíró Üdvözli a minisz­
tert, gyalogmenet után a park be­
járatánál egy iskolás gyermek s a 
tápintézet kapujában Janka Károly 
főiskolai gondnok. A tápintézeti 
rövid reggeli után a főiskolai ima- 
teremben a főiskolai kórus énekel, 
a közigazgató s a senior beszéd­
del üdvözlik a minisztert, aki ez­
után megtekinti a főiskolai könyv­
tárt és gyűjteményeket és esetleg 
tanácskozásokat folytat a főiskolát 
érintő ügyekről. Ezt követi a ta­
nítóképző intézet, a vár és róm. 
kát. templom megtekintése s láto­
gatás a kisgazda körben.

12 óra 15 perckor indulás Sátor- 
aljaujhelybt autókon. A vámso­
rompónál a polgármester a városi 
tanács és képviselőtestület élén 
üdvözli a minisztert s egy iskolás 
gyermek csokrot nyújt át. Innen 
a miniszter az iskolásgyermekek 
sorfala között a vármegyeházára 
hajtat, mely előtt a cserkészek 
tisztelegnek. 1 óra 30 perckor 
közebéd a Kovács-villában, mely 
előtt dr. Oláh Istvánná a Mansz 
nevében üdvözli a minisztert. Az 
ebéden dr. Oláh István ny. kúriai 
biró mond köszöntőt a miniszterre. 
Ebéd utáni pihenő után a minisz­
ter meglátogatja a felsőkereske­
delmi iskolát, a reálgimnáziumot, 
áll. polg. fiúiskolát, Carolineumot, 
a város most épités alatt levő 
színházát s a Mansz Napközi 
Otthont. Hat órakor elemi iskolai 
tornaünnepély a sportpályán. 6 óra 
30 perckor a minisztert és kísére­
tét a főispán látja vendégül teára. 
Visszautazás az esti személyvonat­
tal.

a sátoraljaújhelyi elemi isholáh 
Ének- és topnaOnnepÉlUB

F. hó 6-án d. u. 4 óra tájban 
zászlókkal, tornaegyenruhákban, 
katonás rendben vonultak végig 
városunk főuccáján tanítóik veze­
tése mellett elemi iskoláink ta­
nulói. Aki nem tudta, aki a helyi 
lapokban nem olvasta, hogy e 
napon az elemi iskolák ének- és 
tornaünnepélye lesz a sportpályán, 
az megtudhatta a felvonuló ked­
ves gyermekoszlopok csengő, ha­
zafias dalaiból. Mint bucsújárás- 
kor, úgy hömpölygőit utánuk,

mellettük a tömeg: szülők, roko­
nok, érdeklődők; a vármegye, a 
város, egyházi hatóságok s az 
összes hivatalok mind képviselve 
voltak. Ki ne szeretné a gyerme­
keket, ki ne nézné meg az ő ün­
nepélyüket, az ő teljesítményeiket! 
A legjobban reklámozott futball­
mérkőzés sem csal ki ekkora tö­
meget a pályára. Valóban nép­
szerűek ezek az ünnepélyek! Az 
embertavaszt, a szomorú jelenben 
a szebb jövőt, a szebb jövőnek

reményteljes bontakozó virágait 
ünnepeljük az ezernyi gyermekse­
regben. Ez a szeretet, féltő gond, 
a fájó hazafi sziveknek jövőbe te­
kintő reménye vonzotta ki a kö­
zönség ezreit.

A sportpályán példás rendben 
vonulnak el s állnak fői az egyes 
iskolák gyermekoszlopai tanítóik 
pattogó vezényszavaira. Kalapot 
le! Egy, kettő! S ezer gyermek a 
közönséggel együtt elénekli a 
Himnuszt. Azután Ladányi Jenő 
lép az emelvényre. Vezényszavára 
és ütemet adó sípjára ezer test 
hajlott jobbra-balra, 2000 kar, láb 
lendül föl, le, ritmikus ütemben, 
hibátlan precizitással. Megkezdőd­
tek a közös tornagyakorlatok. E 
téren minden iskola minden gyer­
meke, fiuk és leánykák egyaránt 
a legtökéletesebbet nyújtották. Kü­
lönbségeket inkább csak az egyen­
ruhákban lehetett találni. Petreczky 
Jenő kir. tanfelügyelő mint egy 
főparancsnok s a bírálóbizottság 
három tagja : Schmid Gyula, Reskó 
János sárospataki, Juhász János 
szerencsi igazgató-tanítók szigo­
rúan figyelő szemmel járnak osz­
loptól oszlopig s megtöltik lassan 
bíráló lapjaik rovatait. Fele se 
tréfa! Jól dolgozzék, aki megakarja 
nyerni a zászlót! Nem adják azt 
ingyen, csak annak, aki megér­
demli. A szigorú bírálók szemeit 
semmi sem kerüli el. Egy-egy 
gyakorlat után tapsorkán-éljenzés 
hangzik a csillogó szemű gyer­
mekek felé. A közvélemény szava 
ez. A lelkesedésben előljár a vár­
megye alispánja, Bernáth Aladár, 
aki az előkelőségekkel a pálya 
tribünjén foglalt helyet.

A tornagyakorlatok után az 
énekverseny következett. Ennél 
egyenként álltak az énekcsoportok 
a közönség és a szigorú bírálóik 
elé. Az éneknél már könnyebb 
volt a bírálat, mert ennél a ver­
senynél iskolánként jelentékeny 
különbségek mutatkoztak. Leg­
szebben, a többit messze felül­
múlva énekeltek az állami elemi 
iskolai tanulók Sípos József áll. 
tanító vezetése mellett, majd a 
róm. kath. fiúiskola; a többi is­
kolák ezek után következtek ige* 
szép teljesítményeikkel.

Most az atlétikai versenyekre 
került a sor. Futás, távol- és ma­
gasugrás s kötélhúzás tették pró­
bára a versenyzők erejét, ügyes­
ségét.

Mindezek után a bírálóbizottság 
tanácskozása következett. Szorongó 
szívvel várták a gyermekek s nagy 
érdeklődéssel, találgatással a kö­
zönség az eredmény kihirdetését. 
Ezalatt Héjj Rózsi VI oszt. áll. el. 
isk. tanuló nagy tetszéssel elsza­
valta Szilágyi Bélának „A magyar 
gyermekekhez” c. irredenta versét 
oly tiszta, csengő hangon, oly 
értelmesen, hogy még a távolállók 
is minden szavát megértették. A 
gyermekeket szerető, irántuk lel­
kesedő, jóságos lelkű alispánunk
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nyomban 20 P jutalomban része­
sítette a leánykát

Találgatta közönség, melyik is­
kola nyeri el az ének- melyik a 
tornazászlót ... Az állami nyeri 
el az énekzászlót, hangzott itt is. 
ott is . . . A zárda nyeri el a 
tornazászlót! . . . jaj de szépek 
voltak . . . stb. . . .

A szigorú, részrehajlatlan bírá­
lat a közönség Ítéletével egyezett. 
Juhász János csengő hangon hir­
dette ki, hogy az énekzászlót a 
sátoraljaújhelyi áll. el. iskola, a 
tornazászlót a Karolineum rkath. 
leánynevelő intézet nyerte meg. 
Az egyéni versenyekért odaitélt 
ezüst és bronz érmekből minden 
iskolának jutott. A zászlókat Pet- 
reczky Jenő kir. tanfelügyelő szép, 
lelkes beszéd kíséretében adta át 
a győztes iskoláknak. Az érmek 
is azonnal feltüzettek a győztesek 
mellére Némelyik kis matadornak 
2—3 db. is jutott.

Az ünnepély a Hiszekegy el- 
éneklésével ért véget. Hálás kö­
szönés Petreczky Jenő kir. tanfe­
lügyelőnek s a város tanítói ka­
rának! Köszönet illeti a közönsé­
get is Mert csaknem minden em­
ber, de különösen a gyermekek, a 
dolgokat rendszerint azon érték 
után Ítélik meg, amelyet azoknak 
a közvélemény ad. A közvéleményt 
pedig a közönség tömegei s en­
nek tapsai jelentik. Az óriási 
publikum s közte a legelőkelőb­
bek megjelenése, helyeslése, be­
céző szeretete óriási nevelő ha­
tással van a gyermekeidre s az 
osztatlan elismerés — a jól vég­
zett munka tudatának érzése mel­
let a tanítóknak is bizonyára jól 
esik.

Csak igy tovább a testnevelés 
terén, igy munkáljuk a szebb 
jövőt!

fi jltansz kirándulása a lengi 
baromfitenyésztő telepre
Kellemes és tanulságos kirán­

dulásban volt része tegnap délután 
a Mansz helyi csoportjának. El- 
nöknőjük, dr. Oláh Istvánné ve­
zetésével báró Waldbott Frigyesné 
Mária Alice kir. hercegnő baromfi- 
tenyésztő telepét keresték fel a 
longi tisztáson, ahol a közszere-

a „ZjEimÉir eredeti táhcmj

Visszaemlékezés 
amerikai zaráníokutamrél.

A Városi Színházban május 21-én fel­
olvasta : Bajusz József árvaszéki elnök

IV.
Gyönyörű helyen van elhelyezve 

a szobor; hirdeti, hogy akadt egy 
férfiú, aki 1851-ben átkelt a ten­
geren, hogy hirdesse a magyar 
szabadság igéit, aki tudtára adta 
úgy az angol, valamint az amerikai 
nemzetnek s az egész világnak, 
hogy csak idegen segítséggel vol­
tak képesek leverni igazságos 
ügyünket, aki szónoklataival fel 
akarta rázni a világot fásultságá­
ból és tespedéséből. De amint 
akkor sem sikerült, úgy most is 
idegen járom alatt nyögünk de 
hisszük és reméljük, hogy ügyünk 
nemsokára diadalmaskodni fog és 
visszakapjuk hazánk régi határait 
s újra a magyar lesz az ur a Kár­
aitoktól az Adriáig.

tetben álló főhercegasszony kedves 
előzékenységgel fogadta az ötven 
újhelyi magyar asszonyt s kimentő 
és szakszerű magyarázatok kere­
tében mutatott be minden látni 
valót és tanulságosat.

A vendégek nagy gyönyörűsé­
güket találták az igen tekintélyes 
aorómarha állományban: megnéz­
ték a kotló nélkül való praktikus 
csirke és pulyka neveltetést — a ■ 
mintaszerű belterjes gazdálkodást, , 
melynek elismeréseképpen a tulaj­
donos számos kitüntető oklevelet 
nyert.

A baromfiak keltetése, etetése 
újszerű és modern; a Rhode 
islandi baromfifaj vezet, amely tél­
álló, hideget tűrő és folyton tojó. 
Sőt olyan ritka egyedei is vannak, 
melyek naponta két tojást tojnak.
A fenséges asszony szakszerű ki­
mutatást vezet minden teljesit- 
ményről, mely talán azért is oly 
kiváló, mert a főhercegnő körül­
tekintő gazdasszony módjára na­
ponta személyesen vizsgálja meg 
a telepet s rendeli el az óvintéz­
kedéseket a felléphető baromfi­
vészekben.

Bizony sok bölcs és okos dolgot 
tanulhattak meg a kirándulók: 
elsősorban azt, hogy szorgalommal 
és hozzáértéssel miként lehet érté­
kesíteni a háziasszonyi tudást s 
jelentős eszközévé tenni a család- 
fentartásnak.

Megtekintették végül a vendé­
gek a juhsajt készítést, az anya­
kocákat, a fecskehasu és yorkshi- 
rei keresztezésből eredt malacokat 
a pulyka és gyöngytyuk állományt, 
a sötét szinü roueni kacsákat, 
melyeknek tenyésztésében a Wald- 
bott-gazdaság egyedüli az ország­
ban.

A fenséges asszony baromfi- 
gazdasága ma már országos hirti, 
megrendelés bőven akad s min­
denfelé az országban érdeklődnek 
a tenyésztés produktumai iránt.

Őfensége újabban tervbe vette 
a telep kibővítését, a mainál még 
szélesebb alapokra való helyezését. 
Szakszerű munkálkodásával meg­
szívlelendő példát mutat a magyar 
asszonyoknak, hogy a női lélek 
fennköltsége, társadalmi tevékeny­
sége — családfentartó ereje mel­
lett — milyen jó gazdasszony le­
het egyúttal az az asszony, aki 
nem a külsőségekben keresi a

Kossuth és Washington kezet 
fogtak az égben, onnan irányitják 
a haza újjászületését. Ne csügged 
jünk, mert hiszen a világtörténelem 
tanúsága szerint voltunk már tö 
rök, tatár, cseh és más idegen 
járom alatt s mindig megsegitett 
bennünket a Mindenható, mert 
nem engedhette, hogy egy ezer 
éves ország, mely vérrel és hősies­
séggel szerezte hazáját, elpusztuljon

Meg vagyok győződve afelől, 
hogy amerikai zarándokutunk nagy 
hasznára volt hazánknak. Hiszen 
aki csak hozzájutott, szónokolt 
templomokban, magyar egyletek­
ben, banketteken, mindenütt fel­
tárva a magyar haza siralmas ál­
lapotát s az amerikai magyarság 
minden áldozatra kész most is, 
hogy talpra álljunk s hazánk régi 
dicsőségében újra ragyogjon.

Magam is egyik jelentéktelen 
szószólója voltam nemes ügyünk­
nek. A húsvéti ünnepek alatt be­
széltem a passaici ref templom 
ban, melynek lelkipásztora Tegze 
László ref. lelkész, ugocsamegyei

valódi boldogságot és megelégedést
Egy kedves és hasznos nap 

gazdag erkölcsi és anyagi tanul­
ságának emlékével eltelve, szívből 
jövő éljen kiáltással vettek búcsút 
a Mansz tagjai őfenségétől

Részt vett a kiránduláson dr. 
Orbán Kálmán polgármester és 
Damjanovich Ágoston főesperes, 
aki örökifjú kedélyével, utólérhe- 
tctlenül kedves szellemességével 
gyakran kedélyes oldalára fordí­
totta a dolgokat. ___
jn_n.ri.mri ■ ■ ■ ‘ »*^******^^

SIKEK

_ liliiTvez^. Bernáth Ala­
dár alispán dr. Idrányi Lászlót 
az Erzsébet közkórházhoz napi 
díjas orvosi minőségben kinevezte.

— Az Ipartestül©! a tria- 
nvul évforduló alkalmiból
impozáns tiltakozó gyűlést tartott 
f. hó 3-án a testület székházában, 
melyen az iparos társadalom olyan 

! nagy számban jelent meg, hogy 
hatalmas kerthelyisége szűknek 
bizonyult a nagy számban meg­
jelent tagok befogadására. A gyű­
lés szónokai Fiizesséry Zoltán és 
dr. Meczner Tibor voltak ; Nemesik 
Endre ref. s. lelkész szavalata és 
a dalárda énekszámai egészitették 
ki a vezetőség által gondosan 
összeállított programot. A gyűlés 
a késő déli órákban ért véget.

— A sátoraljaújhelyi 
Mausz üdvözölte Rother- 

! mere lordot. A Mansz sátor­
aljaújhelyi csoportja a trianoni év­
forduló alkalmából feliratban üd­
vözölte a lordot, kérve őt arra, 
hogy állandóan tartsa felszínen a 
magyar kérdést. A felirathoz csa­
tolta a Mansz a trianoni határ 
kirívó igazságtalanságait feltüntető 
fényképfelvételeket is.

— Zempléni tanítók gaz­
dasági irányú tanulmányi 
kirándulása. Báró Waldbott 
Frigyesné Mária Alice kir. her­
cegnő városunk határában lévő 
Bibére tanyai Rhode Island taj- 
baromfi telepét f. hó junius 4-én 
mintegy 50 tanító és tanítónő 
látogatta meg. A tanítók a Zemp 
lénvármegyei Általános Tanitó- 

| egyesület Saujhelyben tartott gyű­
lése után d. u. 4 órakor autóbu-

származású igaz magyar ur, szi­
vének minden dobbanása a ma­
gyar hazáé s 72 évével most is 
erősen bizik egy jobb haza jöven­
dőjében s aki kijelentette előttem, 
hogy csak magyar földön, idehaza 
akar meghalni annak idején.

Meg kell jegyeznem, óriási lel 
kesedéssel és megnyugvással töl­
tötte el lelkemet, hogy a külön­
böző vallásfelekezetek lelkészei a 
legnagyobb egyetértésben élnek és 
munkálkodnak. A katolikus pap a 
református papnak s más feleke 
zetü papnak is legjobb barátja. 
Példát vehetnek nálunk a val­
lásfelekezetek lelkészei, mert ott 
az egy Isten s az egy haza fogal­
mát ösmerik csak.

A szesztilalom tekintetében arról 
győződtem meg, hogy ez humbug,
szemfényvesztés. Akár vendéglők­
ben, akár privát házaknál van az 
ember, mindenfelé italt lát fogyasz­
tani, amit az ottani törvény tilt. 
Soha életemben annyi részeg em­
bert nem láttam, mint Newyork- 
ban, a világnak ebben az óriási 
labirintjében. (Folytatjuk.)
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szokon mentek ki a tanyára. A 
kir. hercegnő személyesen varia 
őket a telepen s a legnagyobb 
készséggel, a közvetlen tapaszta­
lattól leszűrt tökéletes szaksze­
rűséggel magyarázta a tanítóknak 
a faj baromfitenyésztés csinyját- 
binyját és jelentőségét. A tanítók
részletról-részletre megtekintették 
a mintaszerű felszerelést, a tisz­
taságtól ragyogó baromfiólakat, 
a csapó fészkeket, az önetető 
készülékeket, a müanyákat stb. 
stb. A kir. hercegnő a szeretet- 
reméltóságban s az özönével fe­
léje zuduló kérdésekre való vá­
laszadásban fáradhatatlan volt. A 
kirándulók gazdag tapasztalatok­
kal tértek vissza községeikbe, 
iskoláikba, hogy hirdessék, tanít­
sák a nagy tojáshozamu, edzett 
tajbaromfi tenyésztésnek gazda 
sági jelentőségét.

_ Ló- é* szarvasmarha
kiállít Am. A Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület Mezőgazda- 
sági Osztálya junius 25 én Sze­
rencsen, junius 29-én Sárospata­
kon díjazással egybekötött ló és ’ 
szarvasmai ha kiállítást rendez.

— Ünnepély h gimná­
ziumban. Vasárnap, folyó hó 
10-én d. e. II órakor tartja év­
záró ünnepélyét a reálgimnázium; 
ennek a keretében ünnepük meg 
Kudlicska Károly tornatanár 25 
éves működésének jubileumát is.
A közszeretetben álló tanárt a ta­
nári kar, a régi és a jelenlegi 
tanítványok fogják üdvözölni.

— Hdsölt tornya Tarca- 
lou. Tárcái község közönsége is 
rövidesen belép azon községek 
sorába, melyek nemes áldozatkész­
séggel örökítették meg a világhá­
borúban hősi halált halt fiaik em- 

. lékét. Tárcái község Münnich 
Aladár építészmérnök tervei alap­
ján „Hősök tornyát* épit s az azon 
elhelyezett márványtáblán örökíti 
meg hőseinek emlékezetét. Az 
épületben nyer elhelyezést a köz­
ségi levéltár, muzeum s az érté­
kes tűzoltó felszerelés. A község 
agilis főjegyzője, Hubay Kálmán, 
eddig minden zaklatás és kényszer 
nélkül 8000 pengőt gyűjtött a ne­
mes célra. Még ugyanennyi ösz- 
szegre van szükség, melyet ha­
sonlóan, gyűjtés utján akar elő­
teremteni.

— A bejelentési kötele­
zettség elmulasztása. Mos­
tanában igen sok helyről hallot­
tuk azt a panaszt, hogy a beje­
lentő hivatal pénzbírsággal sújtott 
egyeseket, mert bejelentő lapjaikat 
nem töltötték ki. Csodálkozunk a 
panaszosokon, kiket pedig annak 
idején a sajtó és falragaszok fi­
gyelmeztettek arra, hogy ha beje­
lentő lapjaikat nem, vagy csak 
elkésve töltik ki, pénzbírsággal 
sujtatnak. Eltekintve attól, hogy a 
törvény rendelkezéseit nem lehet 
büntetlenül megszegni, a pénz­
bírságon kívül önmaguknak is 
ártanak a lakásváltozásukat be 
nem jelentők, amennyiben a kö­
zelebbi cim nélkül érkező leve­
leik elkallódnak, ha idegenek ke­
resik őket, a bejelentő hivatal nem 
tud felvilágosítást adni stb., igy 
hát helyesnek tartjuk azoknak a 
megbüntetését, kik még saját ér­
dekeikkel sem szívesen törődnek.

— Futball mér közé*. A Sá­
toraljaújhelyi Középiskolák Körei 
vasárnap d. u. fél öt órai kezdet­
tel Kudlicska Károly torna tanár 
25 éves jubileuma alkalmából 
barátságos mérkőzést rendeznek a 
miskolci és a s. a. újhelyi Kisok 
válogatott csapatai között.

— HOSSZULEJÁRA
TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖf 
KÉT földbirtokokra és vár^ 
bérházakra legelőnyösebb 
tételekkel, gyorsan folyósít | 
BELVÁROSI TAKARÉKPÉ! 
TÁR Rt. Budapest sátoralj 
újhelyi fiókja. Telefon 32.

G P 80

BOSZTDHVI J0Z5EI
villanyerőre berendezett

hentesáru- és szalámigyái

Mélyen lesaöitott árak!
I. rendű téli szalimi 

(viszonteladásra . .
I. rendű száraz kolbász 

(tiszta sertéshúsból/. . 3 P 80l 
Kolbász, kevésbbé száraz V P sül 
Kolbász, marha és'sertés- 1

húsból vegyesei; , . • 1
Krakkói és turista-szalámi 4 P — I 
Gyógygépsonka, főtt . 7 I1
Csavart sonka ...-/> E 
Császárhus . . K . - 3 P 80|
Császárkarai ... . . 4 P
Párizsi és felvágott ' . ■ 2 P 801
Szafaiádéjés virshpr. kgr. 2 I* S j 
Füstölt, paprikas, pörkölt

bőrű csemege szalonna 2 P 00j 
Sós (munkás) szalonnát és zsirt 
nagyban, bármiy mennyiségbe: | 

olcsón szállítok.
Áruim aranyéreamel kitünteti 

Postán, vasúton legrövidebb 
idő alatt szállítok

Gyár: Miskolc Yásrtér ucca 21 Ifi
Föüzlet; „ YaroÉaztér 28
Fióküzlet: „ Zsoké kapu 28 U

MEGHÍVÓ !
Magán- vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával
Budapesten

a legkellemesebb otthont nyújtja i 
legelőnyösebb felételek mellett 
Keleti pályaudvar érkezési oldalát 

szembea levő

grani Jtotel 
Park JtajyszállGÖa

Budapest, Vili Baross-tér 
mert

20% engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból, 
(Kitűnő hói konyha j

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog 
jöhet egy perc alatt a pályaudvar^
Nálunk otthon érzi magá

Elsőrendű kiszolgálás, szigorua
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlej 

nálunk szálljon meg. l;'ozd
szobamegrendelés ajánlatos

yfrvcrés a fivámhivatall
A helybeli fóvámhivatal 

hírré teszi, hogy 200 kgr. kül 
bözó textilárut 1928 évi jur 
hó 13 án, illetve jun. hó 2C 
délelőtt 9 érakor a hivalal 
lyiségében (nagyállomás) el 
árverezni.

Figyelmezteti az árverezni s; 
dékozókat, hogy az első á 
rési napon csupán a kikiáltás 
mellett, mig a második árve 
napon ettől függetlenül f< 
a fent felsorolt árukat eladni.

A vevő fél köteles a vételi 
az esedékes vámot és egyéb iV
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sszulejáratu 
:téses kölcsönö

(birtokokra és városi 
[ra legelőnyösebb fel- 
1, gyorsan folyósít a
;osi takarékpénz-

Budapest sátoralja- 
íókja. Telefon 32.

DHYI JÓZSEF
inyerőre berendezett
ru- és szalámigyára

!0 leszállított árait!
éli szalámi 
eladásra . . . 
száraz kolbász 
.ertéshusbúb • • 
kevésbhé száraz 
narha és sertés­
vegyesen . 
s turista-szalámi 
isonka, főtt . • 
sonka . . . •

G f’ 80 í

3 P 80 f
2 P 80 f

1 P 60 f.
4 P - f 
7 P - f. 
6 P - f.
3 P 80 f
4 P - f.
2 P 80 f. 
2 P 80 f.

iraj...................
t felvágott 
jés virsli pr kgr. 
aprikas, pörkölt 
emege szalonna 2 P 60 f.
jnkás) szalonnát és zsirt 
n, bármily mennyiségben 
olcsón szállítok, 
ranyéremmel kitüntetve! 
n, vasúton legrövidebb 
dö alatt szállítok
skolc Vásártér ucca 21 
„ Varodt áztér 28 
„ Zsolcíi kapu 28

ív!

1EGH1VO 1
• vagy üzleti ügyekbeni 
ázások alkalmával
ii <1 a p v a t e n
miesebb otthont nyújtja a 
>ebb feltételek mellett a 
yaudvar érkezési oldalával 

szemben levőgrant) Kötél k Jtagyszálloőa
st, Vili Baross tér 10

mert
engedményt kap

t ezen lap előfizetője 
só szoba-árainkból,
engedményt kap

só éttermi árainkból, 
itünő házi konyha )
engőt megtakarít
költséget, mert gyalog át- 

perc alatt a pályaudvarról
otthon érzi magát!

i kiszolgálás, szigorúan
családi jelleg

Saját érdeke
ök folytán, hogy okvetlenül 
zálljon meg. — Előzetes 
negrendelés ajánlatos

a jővámhivatalban.
)fc|j fővámhivatal köz- 

hogy 200 kgr. kiilön- 
lárut 1928. évi junius 

illetve jun. hó 20 án 
i órakor a hivatal hc- 

(nagyállomás) el fog

ezteti az árverezni szán­
hagy az első árve- 

i csupán a kikiáltási ár 
ig a második árverési 
tői függetlenül fogja 
,orolt árukat eladni, 

fél köteles a vételárat, 
iS vámot és egyéb illeté- 
inal készpénzben befi-

— Szívbetegek én éréi- 
iueHze«edéiiben szenvedők
a természetes >Ferenc József* 
keserüviz használata által könnyű 
és pontos bélmüködést érnek el. 
Klinikai vizsgalatok igazolják, 
hogy a Ferenc József viz 
különösen agyvérzésre és guta­
ütésre hajlamos idősebb embe­
reknek kitűnő szolgálatott tesz. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és iuszerüzletekből.

— Ital*'setek. Dr. Szeniczey 
Ödön törvényszéki biró lakásán 
egy kis gyermek hozzá férkőzött 
a megtöltött, de különben bizto 
sitó zárral elzárt flóbert puskához 
s olyan szerencsétlenül nyúlt hozzá, 
hogy az — rossz lévén biztositó 
zárja — elsült. A golyó a jelen­
levő Stőfián Róza 18 éves cseléd - 
leány hasába fúródott, kit veszé­
lyes sérülésével az Erzsébet köz- 
kórházba szállítottak. — Timkó 
Ödön 7 éves kisgyermek szülei 
lakásából átment a • szomszédba 
játszani s az ott gondatlanul kint 
hagyott lugköoldatot viz helyet 
megitta. Súlyos sérülésével szin­
tén az Erzsébet közkórházba szál­
lították.

— Kt koi'ihvriuéN niiilat- 
Ito/.ik a tolta jhegyaljai szó­
lóknál. A Gazdasági Híradó 
jelenti. Az első május közepei 
túlzott fagy jelentések után meg 
állapítható, hogy Tokajhegyaljá- 
ban a szőlők régen nem látott 
termést ígérnek. A gazdák fela­
data, hogy a mutatkozó termést 
most már helyes kezeléssel meg 
is tartsak. Különösen a Hegyal­
ján gyakori fürtperonospora ellen 
kell megvédeni a szólókét, ami 
a legcélszerűbben a permetezések 
közzé iktatott fürtporozással törté­
nik A szokásos rézkénpor helyett 
célszerűbb a gyorsan ható és 
oldható réztartalmu porokat hasz­
nálni, mint pld. a Verdola, amely- 
lyel Tolcsva környékén már évek 
óta a legkitűnőbb eredményeket 
érik el.

— Bel őré*. Folyó hó 7-én 
éjjel ismeretlen tettes feltörte dr. 
Klein Károly ügyvéd Kazinczi 
uccai lakásának verandáját s on­
nan két télikabátot lopott el. — 
A nyomozás megindult.

— Varrógép javitásolsat 
szakszerűen, gyorsan és olcsón 
eszközöl a Singer varrógép rész­
vénytársaság Sátoraljaújhely Rá- 
kóczi-u. 19.

_ Klgázolás (?) A vonat­
vizsgáló személyzet a tegnap este 
11 órakor Ujhelybe érkező gyors­
vonat kerekeit véreseknek találta, 
mely körülményből elgázolásra 
következtettek. Végigjárva a pályát, 
Ujhely bejáratánál a vasúti sin 
mellett egy hullát találtak, melyről 
a mai vizsgálat megállapította, 
hogy Cserna Lajos 18 éves buda­
pesti lakos hullája. Lapunk zár­
táig a vizsgálat nem állapította 
meg a közelebbi körülményeket, 
de a jelek arra vallanak, hogy a 
fiatalember öngyilkosságot köve­
tett el.

— Százötven évig lógnak 
hz emberek. Ezt nem­

csak Voronoff mondja, hanem a 
Bölcs Rabi is, aki Az Ojság leg­
újabb számában minden aktuális 
politikai, társadalmi, sport és szín­
házi eseményről hallatlanul mu­
latságos vicceket mond el. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadó­
hivatal, Budapest, VI., Q-ucca 12.

— Uj francia direkttermő 
lajssőlőket hozat a föld­
iül vei énéig ji minisztérium
kísérletezésre. Franciaor­
szágban már több éve folyik a 
kísérlet uj direkttermő szőlőfajták­
kal. Ezeket a fajtákat nem kell 
permetezni, porozni és nem kell 
félteni attól, hogy egy erős köd, 
vagy néhány napos eső folytán 
a termés minden áldozat és munka 
dacára tönkremegy. A legtöbb 
uj direkttermő faj, ha le is fagy, 
újból kihajt és feletermést ad. 
Mindezek mellett ezek a fajok 
bőtermésüek és igen olcsón le­
het velük bort termelni. A Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Egye ­
sületének figyelmét ezekre az uj 
francia kísérletezésekre Teleki 
Andor főtanácsos, szőlőbirtokos 
hívta fel a legutóbbi közgyűlésen 
az egyesület az ő indítványára 
felirt a földmivelésügyi minisz­
terhez, hogy egyelőre minden 
borvidéken, az a 11a mi amerikai 
anyatelelepeken az Ampelológiai 
Intézet vezetése és ellenőrzése 
mellett a legjobban bevált uj 
direkttermő fajokból kísérleti te­
lepet létesítsen, amely telepeket 
az ottani borvidék szőlősgazdái 
is tanulmány tárgyává tehetnek, 
így néhány éven belül megtudná 
a magyar szőlősgazda, hogy az 
uj fajok a borvidékeken miként 
válnak be és csak azoknak a 
fajoknak szaporítása és forgalomba 
hozatala lenne megengedhető, a 
melyek feljogosítanak arra a

reményre, hogy olcsón kivitelké­
pes borokat termelhessünk. Érte­
sülésünk szerint a iöldmivelés- 
ügyi miniszter megfontolás tár­
gyává tette a Szőlősgazdák Egye­
sületének felterjesztését és még 
valószínűen ebben az évben fe­
hér és vörös fajú direkttermőket 
hoznak be az országba kísérlete­
zés céljából.
_ Fővárosba utazó olva­

sóinknak páratlan kedvezmény- 
nyujta Keleti pályaudvarral szem­
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék az éttermi árakból pedig 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi, előfizetési nyugta fel­
mutatása ellenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hirdetésére 
olvasóink szives figyelmét.

Szöippitást
vállal

özv. őr. Kantba Jézsefné 
szőnyegszövő üzeme

Kossuth Ferenc ucca 14.

Legszebben ,esLm
Qzv. Rahovszh v Sá ndor ni krimcftití

Bercsényi ucca 5. szám

,. . ............. ...... ................................ ......................................................... (■« ***

MEGHÍVÓ.
f jnirogkerezterl Villamossági Mszoliyllrsisig

felszámolás alatt

1928 évi junius hó 24-én délután 4 órakor 
a községháza tanácstermében

Vll-ik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a részvényesek az alapszabályok 10. §-a értelmében

meghivatnak.
Amennyiben a fenti napra kitűzött közgyűlés nem lenne ha­

tározatképes, az uj közgyűlés 14 nap múlva, 1928. év julius 
hó 8 án d. u 4 órakor ugyanott lesz megtartva, mely köz­
gyűlés — tekintet nélkül a megjelent részvényesek számára — 
határozni fog a napirend felett.

Napirend:

1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. A zárszámadások megvizsgálása ; mérleg megállapí­

tása ; a felmentvény megadása és a tiszta nyereség 
felett való rendelkezés.

3. Netaláni indítványok.
Mérleg számla 1927 december 31-én :

Vagyon : Készpénz 71 P 25 fill. — Hilelszöv. betét — P 04 fill. 
Értékpapír 600 P 04 fill. - Hálózat 7975 P 48 fill. - Folyó­
számlák 1056 P 69 fill. Összesen : 9703 P 50 fill. — Teher: 
Részvénytőke 7500 P — fill. — Rendes tartalékalap 1227 P 19 
fill. - Ért. csökk. tart. alap 552 P 93 fill. - Fel nem vett osz­
talék 4 P 96 fill. — Nyereség 418 P 42 fill. Összesen : 9703 P
50 fill.

Ny ereség-veszteség számla 1927 december 31 én:
Bevétel: Gibártitól jutalék 659 P 13 fill. Összesen: 659 P 

13 fill. — Kiadások: Adóra 180 P — fill. — Költségek 60 P 
71 fin _ Nyereség 418 P 42 fill, összesen : 659 P 13 fill.

Bodrogkereszturon, 1928. junius hó 6-án.
A felszámoló-bizottság.

i

Csütörtökön a Fecskefészek cimü 
operett zenéje és librettója nem 
sok gyönyörűséget szerzett. Az 
előadás aránylag jó volt, amit a 
szerzők mulasztottak, azt a színé­
szek igyekeztek pótolni. Koronkay 
Rózsi érzelmes, meleg és nagyon 
kedves volt. Turcsy Jolán Pattan­
tyússal együtt kapta a tapsokat. 
Márkus szép, mély csengésű hang­
ját gyakrabban szeretnénk hallani. 
A kis Turcsy Jolikát is meg kell 
említenünk, ki már teljesen ottho 
nosan mozog a színpadon.

Pénteken az Offenbach került 
színre, az örökszép zene méltó 
interpretáló! talált Koronkayban, 
ki gyönyörű hangjával, finom, 
művészi játékával mindent kihozott 
szerepéből, ami abban szép, finom 
és élvezetes volt. Mindezt nem 
mondhatjuk el, azonban Várady 
Offenbachjáról. Az udvarban élő 
Offenbach elképzelése is túlságo­
san egyéni izü volt.

Takács Rózsin látszik, hogy él­
tető eleme a színpad; mindig, 
minden szerepben életet tud vinni 
a színpadra. Kevésbé jó, vagy rósz 
szerep számára nincsen. S ez az 
igazi művészet. Turcsy Jolánt di­
cséret illeti ezért a játékáért, kü­
lönösen jó volt Bojárral (ki ma 
nem küzdött lámpalázzal) a 11. 
felvonásbeli duettjük, s finom volt 
a férjét ápoló hitves szerepében is.

Színházi iroda hírei:
Vasárnap d- u. 4 órakor olcsó 

helyárakkal először kerül színre 
a szezonban a gyönyörű Martos- 
Huszka operett a Hajtó vadászat

Fecskefészek, a mulatságos kitűnő 
operett újdonság vasárnap este 
utoljára van a műsoron.

Zilahy Lajos „Süt a nap* szerző­
jének uj darabja a Világbajnok 
csak egyszer, hétfőn kerül bemu­
tatásra.

lwain, a világhírű francia muzsi­
kus világjárt operett újdonsága 
a Csókról-csókra kedden és szer­
dán kerül bemutatásra.

Gróf Klebelsberg Kunó vallás és 
közoktatásügyi miniszter ö nagy- 
méltósága tiszteletére csütörtökön 
díszelőadást rendez Gulyás Meny­
hért színigazgató. A zenekar ün­
nepi nyitánya után Herczeg Fe­
renc koszorús írónk remekműve 
a Bizáncz kerül színre.

1

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvein 
fizetési felt etelek

SINGER VA R R ÓGÉPS r! S ZVÉ XYTÁR3ASAC
SíUoruljaujhel) 
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4. oldal ZEMPLÉN
1928 junius 10

A tokaji járás főszolgabírójától.

Szám : 2488-1928.

pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Erdő- 

bénye községnél megüresedett

segédjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás jövedelme a 62.000/1926. B. M. számú 
rendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesí­
tésüket, eddigi működésűket, erkölcsi és politikai meg­
bízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám folyó évi julius hó 3. napjának 
délelőtt 12 órájáig adják be, mert a később beérkező 
kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

A választás határidejét később fogom kitűzni.
Tokaj, 1928. junius 1.

Fejér Andor
főszolgabíró.

Első Magyar Gazdasági Gépgyár R.-T
Budapest VI, Váci-ut 19.

ujszerk ezelU cséplőgépei legjobbak.
mert acélkeretesek 
mert eredeti svéd kettoskosaru, 

önbeálló, golyós csapágyakkal 
bírnak

mert tisztitófelületeik rendkívül 
nagyra méretezettek

mert legtökéletesebbcséplésiered­
ményt szolgáltatják 

mert könnyűsúlyúknál fogva bár­
mely traktorhoz alkalmazhatók

mi* Turns
csépel
a gazda univerzális erőgépe 

szánt vontai •
olcsó
könnyen kezelhető 
keveset fogyaszt

SÁRKÁNY JÁNOS
berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye 

Tompa iieea Mi. nzíim alatt
Felvételi üzletem:

Molnár István u<*ca 5. sz. alatt (Pannónia szálló épület.)
Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, buforhuza- 
lok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák sfb vegyi tisztítását, 

minta után bármily szinre való festését.

Baliirok, tóaWh tisztítását. Hl Byászrahák festését Zt óra alatt.

F.lönyös®feltételek mellett szállítja 

Autorizált Ford képviselet

Automobil és Traktor Kcreshedclmi R.-T.
Budapest Vili., Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet:

Wiitschafter és Társa
Sátoraljaújhely, Főucca 28 Telefon: 97. |Telefon: 97

flz Első Sátoraljaújhelyi Hordógyár
DEVTHÍ’H BIjCM és tAbsai 

Hordóüzemében Faárugyárában Fakereskedésében
mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka, 

hordók, szüretelő es munka, bútor, épü- léc, zsindely, cserép,
pinceedények, zsíros- let munka; ajtók, ab- r a»«. -**« e‘“ 
és csomagoló hordók lakok, berendezések hajópadló, tűzifa
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszám : 2

104/1928. sz. Sátoraljaújhelyi aut orth. izr. hitközség.

Mindennemű községi
és körjegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

lersenytórgyalási hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi aut. orth. izr. hitközség
1. az Ujfalussy Endre uccában levő telkén egy iroda 

helyiséggel egybekapcsolt tanácstermet és mellékhelyi­
ségeket akar építtetni;

2. a Molnár István ucca 26. sz. a. levő házát átala­
kíttatni óhajtja olyképen, hogy ott két modern uccai lakás, 
az udvarban pedig baromfimetszőház és egy pászkasiitő- 
dének megfelelelő helyiség legyen elhelyezhető.

Költségvetéssel és építési tervekkel ellátott pályáza­
tok a hitközség Ujfalussy uccában levő irodahelyiségében

legkésőbb folyó hó 20-áig benyújtandók.
Ugyanott mindennap d. u. 2-6 óráig az építési

feltételek is megtudhatók.
Sátoraljaújhely, 1928. junius hó 6-án.

Opmann Ignác
hitk. jegyző.

Schweiger Márkusz
hitk. elnök.

Művész- és tanulmány olajfzstéheh!
Elsőrendű minőségben: festővásznak, preparált festőlemezek, 

vidra-, nyest- és sörteecsetek.
Paletták óvál és téglaalakban, fából és porcellánbol.

Lenolaj, Makó aj, Terpentin, Mastixftence, Vermsaje lakk.
Oombfestékek, paslellkréták. rajzszerek. ^

py Ingyen festőminta kölcsönzés!

SZABÓ PÉL

FOTÓCIKKET!
AMATŐRÖK készpénzáron 3 havi részletre is!
Naev raktár elsőrendű külföldi gyártmányú lemezek, filmek, elő­
hívók, fixálók, aranyfürdők, gáz- és napfény másolópapírokban.

Lemezes és filmesgépek!
Másolókeretek I - Szárító-állványok! - Kazetták I 
Mendsurek 1 - Tálak! — Fém- és faállványok!


